

Осень – «унылая пора» – по мнению поэтов, но для студентов и преподавателей Ставропольского государственного медицинского университета ознаменовалась всплеском бурной деятельности. В течение месяца здесь с разницей всего лишь в несколько дней прошли четыре знаковых события в жизни медицинского сообщества Юга России.

Открывала «горячую пору» Межрегиональная научно-практическая онлайн-конференция «Дерматовенерология и косметология: от инновации к практике». Тематические направления форума отражали актуальные вопросы как практической медицины, так и организации здравоохранения: фундаментальные исследования и неинвазивные методы в дерматологии, болезни волос и кожи головы, инфекции, передаваемые половым путём, и лабораторная диагностика, косметология, эстетическая медицина, инновации в лечении, коморбидные состояния в дерматологии.

Затем эстафету приняли оториноларингологи – VI онлайн-конференция «Оториноларингология, хирургия головы и шеи – от теории к практике». Главным организатором выступил Национальный медицинский исследовательский центр оториноларингологии ФМБА России. В онлайн-конференции приняли участие оториноларингологи, фониатры, сурдологи, сомнологи, челюстно-лицевые хирурги, онкологи, терапевты, педиатры, семейные врачи и представители других медицинских специальностей Северо-Кавказского федерального округа.

Практикующие врачи получили возможность пополнить профессиональные знания и получить ответы на актуальные вопросы лечебной тактики при острых воспалительных заболеваниях верхних дыхательных путей; инноваций в фониатрии и логопедии; антибиотикорезистентности и использования бактериофагов в хирургии головы и шеи; лечения пациентов с

Деловые встречи

Что знаем – ограничено, чего не знаем – бесконечно

«Унылая пора» обернулась всплеском научно-практической деятельности



В президиуме съезда терапевтов

параличом и парезом мимической мускулатуры; ранней диагностики заболеваний лор-органов и др.

Здесь же, в стенах университета, состоялся V Съезд терапевтов Северо-Кавказского федерального округа. Новый, онлайн-формат мероприятия, обусловленный эпидемиологической обстановкой, позволил сделать его более доступным для широкой аудитории, которая в этом году насчитывала более тысячи участников, в числе которых были врачи терапевтических специальностей, руководители медицинских организаций и органов управления здравоохранением, профессорско-преподавательский состав,ординаторы, аспиранты, студенты.

По мнению организаторов форума, одна из важнейших задач – дать возможность врачам практического здравоохранения

терапевтических специальностей Ставропольского края, республик Северного Кавказа и других регионов России, пройти своего рода интенсивный курс повышения квалификации. В рамках съезда состоялись пленарное заседание и 17 симпозиумов. Изюминкой стал конкурс молодых терапевтов, который собрал на одной площадке лучших молодых врачей округа, имеющих инновационные работы в области внутренних болезней.

Завершился месяцник «теории и практики» «круглым столом» по реализации на Ставрополье плана мероприятий, направленных на ответственное отношение к репродуктивному здоровью. В работе форума приняли участие представители исполнительной власти края, социологи, психологи, работники социальных служб, студенты и сотрудники Ставрополь-

ского ГМУ. Участники поделились опытом работы по теме «круглого стола», и сформировали предложения в региональный комплекс мер в целях реализации нацпроекта «Демография»

После завершения череды мероприятий интервью «МГ» дал ректор Ставропольского ГМУ, главный оториноларинголог края и Северо-Кавказского федерального округа, доктор медицинских наук, профессор Владимир КОШЕЛЬ.

– **Владимир Иванович, новый формат проведения такого рода мероприятий, продиктованный эпидемиологической обстановкой, позволил принять полноценное участие гораздо большему количеству желающих, нежели в прошлые годы?**

– Число участников в мероприятиях, проводимых университетом, всегда было большим. Для нас более важно то, что несмотря на эпидемиологическую обстановку мы работаем по плану, и через все мероприятия красной нитью проходила неразрывная связь теории с практикой.

– **Время ставит перед медицинской общественностью неотложные глобальные вопросы, взять ту же пандемию. Эти вызовы времени находят отражение в корректировке учебных планов?**

– Кардинально учебные планы не менялись. Образовательный процесс по программам высшего образования ведётся по учебным планам, утверждённым учёным советом университета до начала учебного года.

Пандемия вынудила внести корректировки не в содержание образовательных программ, а в порядок организации обучения и формат осуществления практической подготовки обучающихся. Так, например, необходимость соблюдения мер социального дистанцирования, обусловила применение таких мер, как увеличение доли занятий, проводимых с применением информационных технологий, трансформированы подходы к организации и управлению самостоятельной работой обучающихся, расширена практика разработки и реализации индивидуальных образовательных траекторий, позволяющих студентам выбрать оптимальный темп освоения учебного материала и проявить свой творческий и научный потенциал при выполнении поставленных учебных задач.

Сегодня осуществлён подбор новых методических приёмов в преподавании клинических дисциплин, обеспечивающих высокий уровень профессиональной готовности выпускников к самостоятельной трудовой деятельности, расширен перечень видов деятельности обучающихся при выполнении практических подготовки, предусмотрено участие студентов, обучающихся на медицинских специальностях в мероприятиях по профилактике, диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции.

Рубен КАЗАРЯН,
соб. корр. «МГ».

Ставропольский край.

Фото автора.

Акценты

По инициативе главы Республики Башкортостан Радия Хабирова на предприятиях и учреждениях региона будут функционировать медицинские инспекторы, осуществляющие контроль за соблюдением эпидемиологических норм. Медицинский инспектор – это сотрудник предприятия или учреждения республики (не обязательно с медицинским образованием).

На сайте Башкирского государственного медицинского университета размещён онлайн-курс обучения «Медицинский инспектор». После регистрации будет предоставлена ссылка на очное обучение или онлайн-курс со всеми необходимыми учебными материалами.

Курс лекций и чек-листов разработан кафедрами эпидемиологии, медико-профилактического дела с курсами гигиены, эпидемиологии, организации госсанэпидслужбы и гигиены труда, профессиональных болезней.

* * *

В Курском государственном медицинском университете состоялось очередное заседание учёного совета в дистанционном формате. Проректор по лечебной работе и развитию регионального здравоохранения профессор Ирина Хмелевская проинформировала коллег о том, какие меры противодействия распространению инфекции действуют в университете. Она отметила, что все необходимые противоэпидемические мероприятия организованы совместно с представителями Федеральной службы Роспотребнадзора по области с учётом текущей обстановки.

Карантин не стал преградой

ки: учебный процесс проводится гибридно – сочетает очные и дистанционные занятия, вакцинацию прошли свыше 2,6 тыс. человек и тестирование проведено более тысячи сотрудников на наличие антител к COVID-19.

Коллектив университета продолжает оказывать системную помощь медицинским учреждениям региона. На сегодняшний день 11 преподавателей, 32 ординатора и 49 студентов работают в ковидных стационарах, возобновил работу и волонтёрский центр. Кроме того, на базе вуза действует ресурсно-консультационный центр, специалисты которого оказывают методическую помощь медработникам по различным вопросам оказания помощи больным.

На учёном совете были обсуждены итоги приёма на обучение по образовательным программам высшего образования – ординатуры и заслушаны отчёты заведующих ряда кафедр об учебно-воспитательной, научно-исследовательской и лечебной работе их коллективов за пять предыдущих лет.

* * *

А в Ярославле в онлайн-формате прошла масштабная международная научно-практическая конференция «Трудный диагноз у детей: всегда ли это редкое заболевание?», посвящённая 35-летию кафедры педиатрии института последипломного образования Ярославского государственного медицинского университета. Основные направления программы

конференции: педиатрия, неонатология, пульмонология, аллергология и иммунология, оториноларингология, детская кардиология, гастроэнтерология, нефрология, инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой педиатрии института последипломного образования профессор Лидия Мозжухина выступила с докладом «Образование через всю жизнь», в котором затронула вопросы истории, основных направлений работы и планов кафедры.

Формат и содержание конференции, в ходе которой ведущими специалистами медицинских вузов Москвы, Санкт-Петербурга, Казани и Ярославля, было сделано 15 докладов с разбором клинических ситуаций «редких» заболеваний у детей, получили положительный отзыв слушателей, а это – 479 участников из 43 регионов России!

В конференции приняли участие 24 учёных из 12 стран зарубежья.

* * *

В музее истории Смоленского государственного медицинского университета завершён капитальный ремонт, проводимый в рамках подготовки к празднованию 100-летия вуза. Как сообщил корреспонденту «МГ» ректор университета, член-корреспондент РАН, заслуженный деятель науки РФ Роман Козлов, в музее было приобретено новое интерактивное и экспозиционное оборудование, отремонтировано отдельное помещение для фондохранилища, установлено 35 посадочных мест для проведения тематических семинаров, совеща-

ний и торжественных мероприятий. Работы проводились за счёт спонсорских и собственных средств вуза. Теперь площадь экспозиции увеличилась в два раза!

Первый раздел посвящён выпускникам университета, которые внесли большой вклад в развитие отечественной медицинской науки и здравоохранения. Второй – информирует об основных периодах в истории вуза, в том числе уделяет особое внимание рассказу о мужестве и героизме студентов и преподавателей в годы Великой Отечественной войны. Ещё один раздел повествует о достижениях учебного заведения, фундаментальных исследованиях в области теоретической и клинической медицины, фармацевтическом, педиатрическом направлении. На стенах и в витринах представлены фотоснимки, документы, научные труды, награды.

Музей уже посетил губернатор Смоленской области Алексей Островский.

* * *

Методику омоложения лица, которая позволяет скорректировать его среднюю и нижнюю зону, разработал коллектив авторов во главе с доцентом кафедры хирургии, акушерства и гинекологии факультета дополнительного образования Рязанского государственного медицинского университета им. И.П.Павлова главным пластическим хирургом регионального Минздрава Владиславом Ивановым.

Отличительной особенностью разработанного способа двух-

плоскостного гармонического лифтинга лица является эффект натуральности. При том, что процедура относится к радикальному омоложению и позволяет выглядеть на 10-15 лет моложе! Это достигается за счёт перемещения всего комплекса тканей, что сохраняет индивидуальность внешности и особенности мимики, не нарушая крово – и лимфообращения.

– Эффективность способа заключается в воздействии на трёх уровнях на все анатомические основы «стареющего лица», а безопасность – в том, что мы неходим в прямой контакт с нервными стволами и крупными сосудами, что снижает риск осложнений и укорачивает реабилитационный период, а натуральность обеспечивается за счёт применения объёмного омоложения, – прокомментировал корреспонденту «МГ» принцип уникальной операции В.Иванов.

В основе техники проведения операции лежат эндоскопическая пересадка основания мимических мышц средней зоны лица в лишённом нервных столов и крупных сосудов поднадкостничном слое, работа со SMAS-комплексом в безопасной зоне и объёмное моделирование с иссечением избытков кожи, которое является завершающим этапом вмешательства.

Сам принцип пластической операции уникален и имеет неоспоримые преимущества по сравнению с известными ранее способами омоложения. Новая технология лифтинга запатентована университетом.

Подготовил
Владимир КОРОЛЁВ,
спец. корр. «МГ».